

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания | Воскресенье, 17 января 1943 г., № 6 (1101) | Цена 15 коп.

## Больше помощи Красной Армии

Каждый трудящийся, каждый боец тыла с нетерпением ждет очередной сводки Совинформбюро. Каждого радуют героические успехи бойцов фронта, нашей родной Красной Армии.

Под мощными ударами советских воинов враг бежит на Запад. Облегченно вздыхая, просыпается освобожденная советская земля. На постаревших и посеревших от страданий лицах советских людей снова пробуждается улыбка свободного человека.

В невиданный героический и монолитный лагерь превратилась наша социалистическая Родина. Крепкий и организованный тыл помогает Красной Армии в ее наступлении, умножает силу ударов по фашистским извергам.

Сейчас по всей стране развернулось новое патриотическое движение — создание Сталинского фонда победы; готовится достойная встреча славного юбилея — 25 годовщины Красной Армии. Не отстают в этом и трудящиеся нашего района. Рабочие, колхозники, интеллигенция отдадут свои сбережения в Сталинский фонд победы, лесники развертывают соревнование за заготовку леса сверх плана.

Хлеб, уголь, лес: — вот чего требует во все возрастающем количестве фронт. Наш район может и должен дать больше хлеба, больше леса. В этом задача всех партийных и непартийных большевиков района, задача и патриотический долг каждого человека. Никто не может сейчас стоять в стороне. Успехи на фронте, наступление Красной Армии не уменьшают напряжения бойцов тыла, не дают права передышки, а еще больше обязывают каждого удесятерить поддержку и помощь Красной Армии, чтобы сильнее, крепче и наверняка бить и добывать гитлеровских мерзавцев.

Товарищи лесники, колхозники, рабочие и служащие! Включайтесь все в соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии. Дадим фронту больше хлеба, леса, мяса, шерсти, дадим больше денег на боевые самолеты!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, Кремль, 13 января 1943 года.

## Обязательства лесников

14 января, на общем собрании рабочих и служащих Майского участка, лесорубы и лесовозы, в том числе лесовозы Агарин Н. К., подросток Нечаев Виктор (выполняющий норму на 133—167 процентов) и другие, взяли на себя обязательство к 23 февраля — ко Дню Красной Армии довести норму вывозки леса до 200 процентов и дать сверх плана 600 кубометров леса.

Лесорубы — стахановцы тт. Мальцева Мария, Павина Елизавета и Манюшкина Анна, выступившие на этом собрании, заявили:

— Добьемся повышения производительности труда на 15 процентов и заготовим к 23 февраля сверх плана 600 кубометров древесины.

Одновременно лесорубы и лесовозы Майского участка вызвали рабочих участка 14 километра последовать их примеру.

Лесорубы и трелёвщики Первомастерского участка обязались досрочно выполнить к 20 февраля двухмесячный план лесозаготовки и дать сверх плана 500 кубометров леса. Бригадир женской бригады лесорубов тов. Зверева А. Н. обязалась поднять производительность труда своей бригады на 15 процентов и внести в Сталинский фонд победы свой месячный заработок. Ее примеру последовали тт. Иванова Е., Зенова Е. И. и другие.

Десятник-приемщица — стахановка т. Носкова Вера, награжденная медалью „За трудовое отличие“, взяла на себя обязательство добиться на своем участке улучшения качества лесопродукции за счет рациональной разделки древесины. Она вносит в Сталинский фонд победы свой месячный заработок.

П. СОБОЛЕВ,  
парторг Нечунаевского мехлесопункта.

## В Сталинский фонд победы

Коллектив Сузунской райберкасы в составе 8 человек, желая скорой победы над злейшими врагами всего человечества — германскими фашистами, вероломно напавшими на нашу Родину и нарушившими марную жизнь советского народа, внес в Сталинский фонд победы 1 800 рублей, вдвое превысив сумму взноса на постройку авиаэскадрильи «За Родину». Охранник тов. Нехаевко внесла свой месячный заработок — 150 рублей. М. САПУНОВА, зав. Райсберкассой.

Дружно развернулся сбор средств в Сталинский фонд победы в коллективе РайФО. Сразу же на собрании 23 человека подписались дать 5 300 рублей и внесли наличными 2 150 рублей. Финансист Рождественского сельсовета тов. Гребенкин и другие вносят свой месячный оклад заработной платы.

## На лесозаготовках

Работники лесной промышленности, включившись в стахановскую декаду, добились высокой производительности труда и перевыполнения месячного плана лесозаготовок.

Хорошо работала бригада Андрея Григорьевича, в том числе члены бригады Талсия Слегирева и Пелагея Коробкина, на участке «Новостройка», Нечунаевского мехлесопункта, выполнившая дневную норму выработки на 230 проц. и месячный план заготовки леса к 1 января — на 186,5 проц. Женская бригада жен фронтвожков, в том числе Наталья Симоновна Складчикова и Мария Митрофановна Распертова, выполнила дневную норму выработки на 130 проц. и месячное задание за декабрь 1942 года на 120 проц.

Колхозницы сельхозартели «Коммунар», Артамоновского сельского совета, товарищи А. И. Сорокина и Т. А. Арсенова дали выполнение дневных норм выработки на 108—117 проц. Колхозницы сельхозартели «Сталинская Конституция», того же сельсовета, товарищи Е. Д. Опивалова и Е. Ф. Осинцова выполнили нормы заготовки леса на 100—130 проц. и месячный план — на 108 проц.

По решению НКО, райкома ВКП(б) и райисполкома, все товарищи, перевыполнившие нормы дневной выработки и месячное задание, получают по 5 метров мануфактуры, по 500 грамм мыла и другие промтовары. Кроме того, Нечунаевский мехлесопункт предоставляет колхозникам за образцовую работу на лесозаготовках по одной паре пимов по твердым ценам.

П. С.

Созданием Сталинского фонда победы умножим силу и мощь наступающей Красной Армии. Дадим фронту сотни новых самолетов, танков, обрушим на головы фашистов больше огня и металла.

Быть вкладчиком в Сталинский фонд победы — патриотический долг каждого трудящегося!

## Действующая Армия Сталинград



На снимке: бронейщики-гвардейцы Н. С. Беляковцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким танкам.

Фото Е. Копыта  
Фотохроника ТАСС.

## Фронт ждет не слов, а дел

Перед районным партийным собранием, в комиссии по установлению тарифов обмолота и сдачи хлеба государству, директор Малышевской МТС тов. Устьянцев твердо заверил председателей колхозов, что он поможет им своевременно закончить обмолот и хлебопоставки и обещал немедленно пустить комбайны на трансмиссионный ход и обеспечить их бесперебойную работу.

Долго ждали председатели колхозов, особенно тов. Старцев (председатель колхоза «Завет Ильича»), обещанной трансмиссии, да так ее и не дождался. Тов. Устьянцев «забыл» о своем обещании и не только не дал трансмиссии, но и вообще не счит нужным проверить работу комбайнов. В итоге, в

колхозе «Красный Восток» комбайн не работает уже 6 дней, в колхозе «Животновод» — 5 дней, в колхозе «Завет Ильича» — 2 дня и т. д.

Когда же, наконец, тов. Устьянцев вспомнит о своем обещании и приступит к выполнению договора? — вот вопрос, который заботит председателей колхозов. В колхозах Верхне-Сузунского сельсовета тов. Устьянцев не бывает, и мы спрашиваем его через газету:

— До каких пор, товарищ Устьянцев, Вы будете вводить людей в заблуждение своими ложными заверениями? Ведь не время заниматься сейчас пустой болтовней. Фронт не ждет, он требует не слов, а дел.

В. Зулина.

## Все попрежнему, с той же беспечностью...

Районное партийное собрание резко осудило практику самотека в хлебозаготовках и обязало повести решительную борьбу за выполнение плана хлебосдачи государству.

На собрании была подвергнута жесткой критике работа парторга Обкома ВКП(б) в колхозе «Страна Советов» тов. Гугнина.

В своем выступлении тов. Гугнин обещал исправить ошибки, принять все меры к выправлению положения. Но были-ли это слова большевика, изменилось-ли что-нибудь? Нет, не изменилось; все попрежнему, с той же беспечностью продолжал работать тов. Гугнин в эти дни.

В течение трех дней — 10-12 января комбайн простоял только потому, что не организовали его перевозку на новое место. Колхозники хотели это сделать, каждый день собирались, но дело не шло — не было здесь руководителей, то не хватало лошадей, то лопат, то еще чего-

нибудь. Наконец, комбайн был перевезен, но и 13 января он простоял. Оказалось, что и молотить нечего, больше 26 га хлеба не заскородовано, хлеб находится в рядках и копнах, а подвозки его к комбайну не организовали.

Потеря чувства ответственности перед фронтом и Родиной — наиболее ярко проявляется в способе хранения намолоченного зерна. На участке бригады № 2, под открытым небом был обнаружен ворох гречихи, занесенный снегом. Тут же явные следы того, что ворох кем-то разрывался. В соседней риге лежит также никак не охраняемый горох.

Факты хищения хлеба в этом колхозе ничему не научили ни председателя правления колхоза т. Обскалова, ни т. Гугнина.

Уместно и справедливо будет задать этим руководителям вопрос: — кому вы помогаете?

Ю. Гарифьянов.



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 января

## Теплая и сытая зимовка скоту

Животноводческая бригада колхоза «Пламя», Шайдуковского сельского совета, под руководством заведующей молочно-товарной фермой тов. Вакушиной Нины, создала крупному рогатому скоту теплую, сытую и уютную зимовку. Положив в основу своей работы все зоотехнические правила содержания скота в зимнее время, она добилась того, что весь крупный рогатый скот средней и выше средней упитанности.

Работа на ферме организована таким образом, что чистка и кормление скота производится три раза в сутки. Для молодяка делается сеновой частой, производится запарка соломы. Скот обеспечен не только кормом, но и подстилкой. Корм дается не под ноги, как это имеет место в ряде колхозов, а в специально оборудованных кормушках и яслях. Об'едья не разбрасываются, а складываются в определенное место и в дальнейшем поступают в резку, запариваются и скормливаются. На ферме имеется неприкосновенный запас грубого корма на период бурянов.

Подобной постановкой своей работы работники фермы показали, что они поняли всю важность строжайшей экономии кормов в военное время, наряду с правильным кормлением и содержанием скота на основе зоотехнических правил. Рабочий коллектив фермы, в том числе телятницы — тт. А. Шуракова, М. Моназова, А. Белоусова; доярки — тт. Толстоухова, Губина и другие, во главе с заведующей фермой тов. Вакушиной добились сохранения всех родившихся в ноябре — декабре 33 телят без единого случая заболевания.

Многим колхозам и руководителям МТФ следует перенять опыт работы животноводческой бригады МТФ колхоза «Пламя», как правильно содержать крупный рогатый скот в зимнее время.

А. ВОРОНОВ.

14 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Суворовская, крупными населенными пунктами — Гражданский 1-й, Новосунженская, Сотниковское и железнодорожной станцией Суворовская.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 января в районе Сталинграда уничтожено 26 транспортных самолётов противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды овладели сильно укрепленным узлом сопротивления противника. Разрушено и захвачено 32 дзота и блиндажа, уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачены 7 орудий, 24 пулемёта и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжают наступление. На одном участке наши части, продвигаясь вперед, овладели 6 населенными пунктами. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, сожжено и разбито 22 танка и 2 бронемашины противника. На другом участке крупная группировка танков и пехоты противника, понесшая накануне большие потери, не прекращала контратаки. Наша пехота, артиллеристы и танкисты отбивают контратаки немцев и перемалывают их техническую и живую силу. Только в рай-

оне одного населенного пункта сожжено 9 немецких танков.

На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки, наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и уничтожили свыше 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 3 орудия, пулемёты, автоматы, винтовки и различное военное имущество. Взято 50 пленных.

На Северном Кавказе наши части, преодолевая сопротивление противника, успешно продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Энская часть отбила контратаку немцев и ворвалась на железнодорожную станцию. После короткого ожесточенного боя советские бойцы очистили станцию от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми 400 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке советские танкисты прорвались сквозь боевые порядки противника и разгромили немецкий пехотный батальон.

Отряд украинских партизан в ожесточенном бою с немецким подразделением истребил 50 гитлеровцев. Советские патриоты захватили орудие и 79 снарядов к нему, 2 крупнокалиберных пулемёта, 2 станковых пулемёта, 19 тысяч патронов, 2 радиостанции и много различного военного снаряжения. Несколько дней спустя партизаны этого от-

ряда взорвали железнодорожный мост и разрушили в нескольких местах линию связи.

Жители города Зимовники, а также бойцы и командиры Красной Армии составили акт о зверствах немецко-фашистских бандитов. В акте говорится: «Во время боев за Зимовники небольшая группа красноармейцев-разведчиков ворвалась на окраину города. Несколько красноармейцев были ранены и захвачены гитлеровцами в плен. Немцы загнали раненых красноармейцев в дом Рожковой, долго их пытали, а затем вытащили к железнодорожному полотну и расстреляли. Среди расстрелянных была одна санитарка. Злодеяния гитлеровцев в городе Зимовники еще раз подтверждают, что немецко-фашистские мерзавцы продолжают истреблять советских военнопленных и даже безоружных медицинских работников.» — Акт подписали жители города Зимовники — И. Бондаренко, И. Рожкова, военврач 2 ранга В. Алексеев, майор Н. Полтораков, капитан И. Лебедев, красноармейцы И. Моисеенко, Т. Болон и П. Иващенко.

Германское информационное бюро 13 января сообщило: «На Кавказе русские предприняли при помощи сильно выдвинувшегося вперед танкового соединения попытку атаковать город Минеральные Воды. Благодаря решительным действиям одного саперно-

го соединения, которое с небольшим количеством противотанковых орудий упорно оборонялось, попытка противника совершить нападение на город была отбита. Остатки советских войск отброшены далеко на восток». Сначала берлинские пустомели пытались вообще умолчать о наступлении Красной Армии на Северном Кавказе. Они уверяли даже, что немецкие войска одерживают на Кавказе один успех за другим. Потом гитлеровцы заявили, что на Кавказе все спокойно, что немецкая армия здесь лишь «выпрямляет фронт». И вдруг, как снег на голову населения Германии, новость — советские войска атаковали город Минеральные Воды! Вся эта несусветная чушь, которую распространяет немецкое командование, лишней раз призывает растерянность, даращую в кругах гитлеровских заправил.

Всем известно, что советские войска, прежде чем достичь Минеральных Вод, с боями прошли 180 — 200 км и заняли ряд городов и населенных пунктов. Известно далее, что советские войска еще 11 января овладели городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды. Всем известно, что части Красной Армии, преодолевая сопротивление немецких войск, продвинулись на запад от Минеральных Вод еще на несколько десятков километров.

Бездарно и глуповато врет германское информационное бюро!

## НОВЫЕ ЗНАКИ РАЗЛИЧИЯ

На днях Народный Комиссариат Обороны возбудил ходатайство перед Президиумом Верховного Совета СССР о введении, взамен существующих, новых знаков различия — погонов для личного состава Красной Армии. Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил ходатайство Народного Комиссариата Обороны, постановил ввести новые знаки различия и утвердил образцы и описание погонов.

Публикуемый сегодня Указ является звеном в общей цепи мероприятий Правительства и Народного Комиссариата Обороны, направленных к дальнейшему укреплению дисциплины в Красной Армии, укреплению единоначалия и упорядочению роли и авторитета командного состава наших вооруженных сил.

Этому важному делу служили введение новых командных званий, установление полного единоначалия и упразднение института военных комиссаров, присвоение командных званий комиссарам и политработникам, командирам медицинской, ветеринарной и интендантской службы. Проведение этих мероприятий было встречено с глубоким удовлетворением и полным пониманием их значения всеми частями Красной Армии.

Наша партия всегда придавала огромное значение укреплению воинского порядка и воинской дисциплины в рядах Красной Армии. Ещё в 1919 году Ленин требовал от каждого сознательного советского человека «не за страх, а за совесть исполнять все законы о Красной Армии, все приказы, поддерживать дисциплину в ней всачески, помогать Красной Армии всем, чем только может помогать каждый».

Введение новых знаков различия будет способствовать дальнейшему укреплению советской воинской дисциплины, позволит ещё выше поднять авторитет и ещё больше укрепить полномочия командира, слово которого, приказ которого — железный закон для вверенной ему части.

В Красной Армии ещё в первый период её существования были введены знаки различия — нарукавные и на петлицах. Введение новых знаков различия отражает процесс роста Красной Армии, роста и совершенствования её командных кадров. Знаки различия — погоны служат для определения военного звания и принадлежности военнослужащих к тому или иному роду войск (службе). Знаки различия военнослужащих являются эмблемой

воинской части для бойцов и командиров Красной Армии.

Командиры Красной Армии и Флота являются сынами народа, преданными до последней капли крови делу трудящихся. Это — наша военная интеллигенция, кадры, вышедшие из гущи народных масс. В лице этих командиров перед красноармейцами выступают полномочные, облечённые доверием родины представители нашего государства, умелое руководство которых решает победу на полях сражений.

«Красные офицеры составляют основной цемент нашей армии, скрепляющий её в единый дисциплинированный организм» (Сталин). Командир Красной Армии — полномочный руководитель войск, умело осуществляющий приказы высшего командования, направленные к разгрому врага, к уничтожению его живой силы и техники, с наименьшим уроном для своей части и с наибольшими потерями для противника. Командир Красной Армии и сам является для всех подчинённых примером боевой доблести, храбрости, дисциплины, организованности.

Дни отечественной войны дают нам бесчисленное количество примеров умелых, волевых и требовательных командиров — организаторов победы. При штурме Великих Лук командир ардивизиона

капитан Крашенников выкатил свои орудия на улицы и прямой наводкой уничтожал немецкие дзоты и огневые точки. В боях за Моздок командир танкового подразделения тов. Прохоров, умело используя обстановку и условия местности, прорвался со своими машинами в тыл противника и нанёс ему огромный ущерб.

Эти примеры можно множить без конца.

Они свидетельствуют о том, что в ходе войны командный состав Красной Армии вырос и закалился, научился распознавать тактику врага и умеет противопоставлять ей свою тактику, навязать врагу свою инициативу и выигрывать бои. В подразделениях таких командиров царит подлинная советская воинская дисциплина и образцовый воинский порядок — залог успешных боевых действий.

Введение новых знаков различия ещё выше подымет организующую роль командира и в то же время заставит самих командиров более требовательно относиться к собственной деятельности. Командиры всегда должны служить живым примером войскам. Они должны быть всесторонне подготовленными и развитыми людьми, являющими образцы твёрдой воли, продуманности, уважения к воинскому по-

рядку; они должны быть передовыми, культурными людьми армии.

Красная Армия успешно ведёт наступательные бои, освобождая советскую землю от гитлеровской мрази. Под сокрушительными ударами советских войск противник, несмотря на ожесточённое сопротивление, вынужден оставлять город за городом, село за селом, пядь за пядью оккупированной им земли.

В прошедших сражениях враг несет огромные потери. Как сообщает сегодня Советское Информбюро, только в боях юго-западнее и южнее Сталинграда за пять дней января гитлеровцы потеряли одними лишь убитыми более 20.000 солдат и офицеров. Захвачено большое число пленных, уничтожено огромное количество вражеской боевой техники.

Нет сомнения, что Красная Армия, организованная и сплочённая, как монолит, предводительствуемая способными и храбрыми командирами, ведомая своим гениальным полководцем товарищем Сталиным, и в дальнейшем будет наносить новые мощные удары по врагу, час за часом, день за днём приближая нашу окончательную победу.

(«Правда», 7 января 1943 г.)

И. о. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.